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Senatsverwaltung für Inneres, Digitalisierung und Sport

Herrn Abgeordneten Alexander J. Herrmann (CDU)
über
den Präsidenten des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen –

Antwort
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/13776
vom 02. November 2022
über Einsätze bei der Berliner Feuerwehr
 -------------------------------------------------------------------------------------------------------

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

1. Wie viele Einsätze wurden seit Juli 2022 erst 4 min oder später nach Beendigung des Notrufgesprächs mit
einem Einsatzmittel disponiert und auch alarmiert? Es wird um eine Auflistung nach Einsatzstichworten (NT,
NTD etc.) und Angabe, wieviel Zeit zwischen Beendigung des Gesprächs und Alarmierung vergangen
war, gebeten.

Zu 1.:
Dem Senat liegen dazu keine Informationen vor. Zahlen im Sinne der Fragestellung werden
von der Berliner Feuerwehr nicht erhoben.

2. Nach welchen Parametern wird die Einhaltung oder auch Nichteinhaltung der Schutzziele für die statistische Erhe-
bung berechnet?

a: Zeit von der Alarmierung bis zum Eintreffen am Notfallort
b: Zeit von Beendigung des Notrufgesprächs bis zum Eintreffen des Rettungsmittels
c: Zeit von Annahme des Notrufgesprächs bis zum Eintreffen der Rettungsmittel

Zu 2.:
Das Schutzziel ist dreidimensional aufgebaut und beinhalltet für die statistische Erhebung
die vorgeschriebene Personalstärke, eine Zeit zur Schutzziel-Erreichung und einen Errei-
chungsgrad.
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3. Warum gibt es immer noch erhebliche Verzögerungen in der Alarmierungskette, also warum dauert es teilweise
mehrere Minuten bis der Alarm z.B. für eine Freiwillige Feuerwehr ausgelöst wird, obwohl dieser auf dem
Alarmtableau bereits Minuten vorher angezeigt wird?

4. Welche Maßnahmen wurden insoweit ergriffen, diese Verzögerung abzustellen?

Zu 3. und 4.:
Eine Beantwortung im Sinne der Fragestellung ist nicht möglich. Dem Senat ist ein Alarm-
tableau, auf welches sich der Fragesteller bezieht, nicht bekannt. Die Berliner Feuerwehr
nutzt kein Gerät mit dieser Bezeichnung. Auch ist nicht bekannt, dass die Freiwilligen Feu-
erwehren ein Alarmtableau nutzen.

Berlin, den 11. November 2022

In Vertretung

Torsten Akmann
Senatsverwaltung für Inneres, Digitalisierung und Sport


